



曹文启

勤于做事  
做实事  
做好事

曹文启，安徽方兴企业董事长。历经30年的风雨，从最初的建筑包工头发展到现在，其已拥有安徽方兴建材、安徽曹博安防、新源建材、绿禾农业等多家企业。

他来自蚌埠的农村，曾经因为家庭的贫穷而自卑过，因为生活的艰辛而自暴自弃过，他做过工地小工、包工头、开发商，还曾因家庭变故和一些意外，背负了重重压力，但他凭着习武之人所具有的一股韧劲，站了起来。

“要勤于做事，做实事，做好事，才能一步步实现自己的梦想。”曹文启如是告诉市场星报记者，“在做事的过程中，会有问题，会有新颖的想法，这些都是帮助你腾飞的关键。”

■ 星级记者 张华玮

### 从拉砖开始的创业路

曹文启出生的家庭并不算富裕，父亲要照顾一大家子人，收入十分微薄。初中毕业受家庭及亲戚的影响，曹文启来到了建筑工地。作为一个普通的打工仔，不懂技术和专业本领，他只能从最基础的拉砖干起，后来才慢慢做起了技术活。

或许天生就是不安现状的人，两年后，曹文启就带着自己打工的一点积蓄，拉了队伍成立了自己的施工队，凭借着朴实、厚道的为人，和坚韧的性格，四处拉活并自己带头干活，一步步干出属于自己的一片天地。

1999年，城乡房地产开发热兴起，他和朋友合伙开发了几块地，这让他获取了人生中的第一桶金。之后，他的事业发展虽有波折，但已步入正轨，如今涉及建材、安防、农业等多个方面。

“我的文化程度不高，但是我愿意做事，做事的同时也在学习。实践出真理嘛，边干边学，我就是这样一路走过来的。”曹文启说。

### 有朋友才能“呼风唤雨”

“我这些年的成长都是因为朋友们的帮衬，才一步一步走过来的，我感谢一路走来有这么多的好朋友，是他们成就了今天和将来的我。朋友是天、朋友是地，有了朋友，就可顶天立地；朋友是风、朋友是雨，有了朋友，才能呼风唤雨。”这是我一直信奉的真理，时刻记在心中。

因为朋友的帮助，曹文启在步入中年经历工程意外时，被推荐加入了香港嘉鑫集团，这让其掌握了产品营销和推广的相关知识。也是因为朋友聚会中，无意听到朋友谈到新型环保建材，让其事业有了新方向。在曹文启的眼中，他的员工是他的朋友，所有帮助过他的人，都是他值得感恩的朋友。

### 什么时候转型都不算晚

更让人佩服的是这位创业家，40岁时，毅然踏上了转型之路。在听朋友说到新型环保建材后，曹文启非常上心，回来四处了解相关政策，发现新型建材行业是今后建筑行业的大趋势，又算自己的老本行，“说走就走，说干就干，什么时候转型都不算晚”，曹文启毅然回到家乡，通过当地政府招商引资和扶持创办了属于自己的新型建材公司。不久前刚开业的安徽方兴新型建材有限公司，是一家集研发、生产、销售为一体的多元化新型、环保、绿色建材企业，也是他的第二家建材公司。

新型环保建材只是个开始，曹文启的企业将走产业化和集团化拓展之路，不仅在现有新型建材领域稳扎稳打，也将在农业生态领域及安防领域有所建树，其旗下安徽最大的农业生态园正在紧张建设中，一期占地面积3800亩，是一家综合性的农业生态旅游观光休闲园区。另外，其旗下安徽曹博安防有限公司的专利产品“终极锁”，已得到了权威认证，锁具产品即将下线面世，将掀起现有商用、民用锁具市场的一次革命。



市场星报  
办最有价值的都市报

第二届中外名优商品展（安徽）

璀璨人生 大爱名品 欢乐抢购

意大利、马来西亚、尼泊尔、巴基斯坦、韩国……国际名品家门口随便逛

精彩活动：世界百瑞斯塔咖啡师大赛

稀缺收藏品品鉴会

一元起竞拍奢侈品BURBERRY、PRADA……

一元抢购红酒、珠宝……

缤纷圣诞，奇幻之旅：有你有我，共度寒冬

购国际名品，享打车红包—100万滴滴红包等你抢

免费品尝国际顶级燕窝、白咖啡……

线下服饰淘宝馆：世界知名运动、户外品牌全馆服饰箱包鞋类0.5折起



扫二维码有惊喜!



滴滴打车

